



# 逐梦新征程，奋斗创未来

## ——2022年新年献词

钟华论

每一个辞旧迎新的时刻，都让人心潮澎湃。就像此时此刻，我们翘首以盼，等待着2022年的新年钟声响起。

庄严深沉的钟声响彻时空，向我们党带领人民走过的百年征程深深致敬。

清脆悦耳的钟声饱含深情，为我们共同拼搏的2021画上圆满的句号。

高亢昂扬的钟声慷慨如歌，鼓舞着我们满怀壮志豪情，一起开创更加美好的未来。

### (一)

时间是历史的雕塑家，它镌刻着奋斗的年轮，勾勒出变迁的轨迹。建党百年，强国有我、乡村振兴、中国航天、疫苗、双碳、奥运……一个个年度关键词，浓缩着中国发展的万千气象，记录着极不平凡的2021。

这一年，我们共同书写复兴路上的光荣与梦想。以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，党的创新理论导航指引，14亿多中国人民团结奋斗，“中国号”巨轮劈波斩浪、勇往直前。党的百年华诞之际，党史学习教育成果丰硕，中华大地上全面建成小康社会，中华民族告别绝对贫困，千年梦想照进现实。今天的中国日新月异。“天问一号”着陆火星，航天员入驻中国空间站和核心舱遨游苍穹，白鹤滩水电站“起舞”金沙江，希望的田野传来“十八连丰”喜讯，时速600公里的高速磁浮交通系统横空出世……

在峥嵘岁月中初心如磐，在平凡日子里默默奉献，在使命召唤下勇攀高峰，亿万个这样的你我，迈出坚实有力的步伐，成就了一个奋进的中国。

这一年，我们共同感受人间的真情与大爱。清明时节，陈祥榕烈士遗像前摆满了他生前爱吃的橘子，人们含泪默念“清澈的爱，只为中国”；袁隆平、吴孟超等科学巨匠离世，人们以各种方式表达哀思；暴雨来袭时，有人奋不顾身跳进激流救人；无论酷暑还是严冬，防疫“大白”都坚守岗位，守护千家万户的安康……我们捧出爱心、也被爱心包裹；我们守望家园，也被同胞守护。无数令人“破防”的瞬间，无数汇聚的微光，照亮了一个温暖的中国。

这一年，我们共同见证新时代中国的朝气与多彩。奥运赛场上，年轻的中国健儿乐观自信、意气风发，向世人展现着“Z世代”的品格与力量；经济社会发展各领域，“90后”“00后”迅速成长，用年轻的臂膀扛起家国的未来，告诉人们“这一届中国青年很行”；彩云之南，在人们的精心呵护下，在全世界的热情“围观”中，野生象群北移南归，“逛”出了人与自然和谐共生的奇妙风景……在这一切皆有可能的新时代，芳华绽

放，梦想生长，托举起一个可爱的中国。

每一个拼搏的日子都闪闪发光，每一段难忘的记忆都温润人心。走过风风雨雨，越过沟沟坎坎，我们更加懂得，2021不是轻松度过的，是14亿多人一起扛过来、拼过来、闯过来的，每一个追梦人都是历史的创造者。

### (二)

社交平台上，有人说，今天的我们，就生活在《觉醒年代》的美好续集里。一个蒸蒸日上的中国，是属于亿万人民的中国。

山河远阔，枝叶关情。循着习近平总书记一年来的考察调研足迹，一幅以人民为中心的暖心图卷徐徐铺展，人们更能读懂新时代中国共产党人念兹在兹的“国之大者”。

藏在深山的贵州省黔西南市新仁苗族乡花屋村“火”了，昔日的穷乡僻壤，如今变成了远近闻名的特色旅游村；河北省承德市高新区滨河社区的老人乐了，居家养老服务提供随叫随到的贴心服务；广西柳州螺蛳粉“出圈”了，全产业链已创造30多个亿，带动近3万人脱贫致富……

“让人民生活幸福是‘国之大者’。”走过2021，人们对这句话有更加深切的体会，“双减”政策出台，为孩子们的健康成长减负助力；国家医保药品目录“上新”，67种目录外独家药品谈判成功，平均降价61.71%；我国基本养老保险覆盖规模超10亿人；困难人群有了更多更实的保障，老百姓办事更加便捷……

有人问，为什么“永远可以相信中国红”？最有说服力的答案，就在一张张绽放的笑脸上，就在一个个勤劳的身影中。在人民至上、生命至上的新时代中国，人民对美好生活的向往，是中国发展最大内生动力，是中国社会的最大确定性。这是人心所向，也是历史大势，如江河之浩荡，如山海之磅礴，如磐石之坚毅，任何人任何势力都阻挡不了中国人民追梦圆梦的步伐。

### (三)

“2022是个什么年？”辞旧迎新之际，这个话题登上了网络热搜榜。“机遇与挑战并存的一年”“驶入新赛道，跑出加速度”“闯难关的一年”“愿疫情散去、春日早来”“全面升级自己”“祝福国泰民安”……网友的讨论中，有期盼，有信心，有思考，展现着梦想的质感与活力。

实现梦想的征途上，总有继往开来的节点。2022年，我们将迎来党的二十大。这次历史性盛会，是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年

奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，于党、于国、于亿万人民，都有着特殊重要的意义。

今天的中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。尝遍千辛万苦，经历千难万险，穿越千山万水，人间正道浩荡前行——中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！在时代坐标中校准前进方向，在历史大势中成就美好明天，我们距离民族复兴的伟大梦想从未如此之近，我们实现这个伟大梦想的信心和力量从未如此之强。

新春伊始，奥运圣火将再次在北京点燃。当奥运梦想升腾于世界东方，中国梦又将开始新的书写。“一起向未来”，我们将与世界携手，用奥林匹克运动的光与热，给人类带来希望与力量；我们将重整行装再出发，铭记昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想。

### (四)

“人生在必经的‘寒冬’里，也带着必然的希望。”在给年轻人的信里，张桂梅这样写道。

“不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。”实现梦想的征途，从来都不是风和日丽、鲜花满地，奋斗者总是在披荆斩棘中探路前行，在闯关夺隘中奔向远方。听！这是“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的冲天干劲，是“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗豪情，是“认准的事，背着石头上山也要干”的攻坚魄力……

踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发——我们就是这样一路风雨兼程向前进，中国奇迹就是这样一步步创造出来。

新的一年，无论是国家发展的大棋局，还是家家户户的小日子，都可能面临种“难”与“坎”。新时代向我们发出了美好的邀约，也将林林总总的“问题清单”放在我们面前。何以解忧？惟有改革。何以圆梦？惟有奋斗。

艰难险阻，是压力，也是动力；是挑战，也是机遇。新的征程上，实现我们的梦想，更须靠艰苦奋斗来干事创业、以攻坚克难来破局开路。当农民用汗水浇灌出丰收的喜悦，当工人以技艺挺起中国制造的脊梁，当科研人员日夜攻关破解“卡脖子”难题，当工薪族在奔波忙碌中守望家人的幸福，当创业者怀揣“小目标”艰辛打拼……中国大地上比比皆是的动人场景，无时无刻不在告诉我们：圆梦，没有躺赢的捷径，只有奋斗的征程。

2021年11月，弘扬伟大抗美援朝精神的电影《长津湖》夺得我国影史票房冠军。精神的力量总是穿越时空，给予人们砥砺前行的不竭动力。“不相

信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人！”今天，重温杨根思烈士的豪言壮语，依然振聋发聩、气壮山河。在新的征程上，我们就是要这么一种不信邪、不畏难、不服输的精气神，努力干成一番新事业，闯出一片新天地。

### (五)

“长安常安，西安加油。”不久前，满载口罩和食品的货车从武汉出发，紧急驰援西安。在武汉困难的时候，西安人伸出了援助之手。当西安疫情告急，武汉人又马上施以援手。

“肉夹馍”与“热干面”互帮互助的故事，折射出中华民族同舟共济、共渡难关的血脉深情，温暖而有力地告诉世人：团结起来的中国人民是不可战胜的。这一点，连外国学者都深有感慨：中国人把团结刻在了骨子里。

团结就是力量，团结才能前进。新的征程上，实现我们的梦想，更加需要弘扬家国情怀，铸牢中华民族共同体意识，汇聚起心往一处想、劲往一处使的磅礴之力。

中国梦是“致广大”而又“尽精微”的梦想。没有繁荣富强的祖国，怎会有安居乐业的家园，又何来岁月静好的生活。“我所站立的地方就是中国！”齐心协力地干，一点一滴地做，在勠力同心中激发筑梦圆梦的强大正能量，社会主义现代化强国的大厦就将巍峨挺立，美好梦想就会不断照进现实。

### (六)

“虎之跃也，必伏乃厉”。我们即将迎来农历壬寅虎年。在中国人心目中，虎是“平安兽”“守护神”，有雄视天下的气度和胸怀，更有战胜一切艰难险阻的勇气和力量。

山水万程，步履不停。过去一年，中国“牛”苦干实干、稳扎稳打，耕耘神州大地，收获累累硕果。新的一年，中国“虎”气势如虹、勇毅笃行，在广阔天地腾跃纵横，必定大有作为。

“追风赶月莫停留，平羌尽处是春山。”前程越是广阔，就越需要我们去开拓。梦想越是伟大，就越需要我们去拼搏。开启新的征程，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，撸起袖子加油干，风雨无阻向前进。祝愿每一个追梦的你虎生风、一往无前，祝福我们的祖国在复兴之路上龙腾虎跃、无往不胜。

奋斗新时代，梦想的世界天高海阔；奋进新征程，我们的未来无限光明！

新华社北京2021年12月31日电

中央组织部从代中央管理党费中划拨2.2亿元用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

新华社北京2021年12月31日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖，日前，中央组织部从代中央管理党费中划拨2.2亿元，用于2022年元旦春节期间开展走访慰问活动。

重走访慰问基层干部特别是工作在困难艰苦地区和急难险重任务一线的同志。可适当扩大走访慰问范围，包括部分村（社区）老骨干、因病致贫的特困群众和生活确有困难的基层党务工作者。

中央组织部要求，各级党组织要把开展走访慰问活动作为一项重要任务，精心组织安排，确保取得实效。各级党委组织部门要落实配套资金，确保在春节前发放到慰问对象手中，做到专款专用。

## 新年献词

（上接第一版）让大同每一名老百姓生活得更暖心、更舒心、更顺心；这一年，我们为管党治党补钙加油，深化纠正“四风”和作风纪律专项整治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，全市政治生态和从政环境更加清明。

2021，坚守初心，我们同奋斗！

2022年是党的二十大召开之年，也是大同全方位推动高质量发展的关键一年。刚刚闭幕的市委十六届二次全会暨市委经济工作会议，审时度势，顺应民意，提出“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的宏伟目标，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，全市政治生态和从政环境更加清明。

“奋斗两个五年、跨入第一方阵”，我们当有为谋民福、为民解忧的新作为。在新征程上实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的宏伟目标，根本目的就是要让老百姓过上好日子。我们要巩固拓展好脱贫攻坚成果，尽心竭力多办一些人民群众更有获得感的民生实事，千方百计解决一些人民群众的操心事、烦心事，揪心事、关心事，让老百姓的收入越来越高，获得感越来越多，日子越过越红火。

“奋斗两个五年、跨入第一方阵”，我们当有接续奋斗、建功立业的大情怀。在新征程上实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的宏伟目标，需要每一个大同人“以小我成就大我”，以点滴之举汇聚成高质量发展的“洪荒之力”。我们每一个大同人都要敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦，热爱大同、建设大同、奉献大同，和市委、市政府一道撸起袖子加油干，用实干书写精彩，用奋斗成就梦想。开放包容的大同，有创新创造的大舞台，有梦想驰骋的大疆场，我们热切呼唤、真诚拥抱来自五湖四海的每一个追梦人。我们要以正确用人导向引领尊才重才导向，以风清气正的政治生态营造干事创业的发展生态。

“奋斗两个五年、跨入第一方阵”，我们当有不破不立、敢为人先的硬担当。在新征程上实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的宏伟目标，关键在于高质量发展。我们要贯彻新发展理念，融入新发展格局，以高质量发展统揽全局，打好产业发展、环境改善、深化改革、对外开放、培育市场主体组合拳，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，走好新的“赶考路”，让大同高质量发展的列车跑出“加速度”。

（上接第一版）他说，企业是安全生产责任的主体，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神，进一步增强安全生产意识，压紧压实主体责任，全面深入开展隐患排查，严格落实供水安全生产源头和场、站、所运行管控措施，从根本上消除安全隐患。要建立健全应急预案，配

备应急抢险队伍，确保“双节”期间供水设施正常稳定运营。要强化水质安全意识，持续做好供水水质的管理工作。各相关部门要严格按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，强化安全监管，为全市全方位推动高质量发展提供更加坚实的安全保障。

### ■ 聚焦疫情防控

## 陕西本轮疫情累计报告本土确诊病例1301例

新华社西安2021年12月31日电

（记者 蔺娟）记者从12月31日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，12月30日0—24时，陕西省报告新增本土确诊病例165例，自12月9日以来，全省累计报告本土确诊病例1301例。西安市本土疫情还处于胶着对垒的关键阶段。

陕西省卫生健康委员会副主任杨联

昌介绍，截至12月31日8时，在院危重型患者1名，重型患者5名，占陕西省全部本土确诊病例的千分之五。陕西正围绕“零死亡”目标，全力救治所有新冠肺炎确诊病例。目前，在院患者总体病情相对平稳。

杨联昌表示，从目前情况来看，西安市最近几天的核酸检测筛查出阳性人

数维持在高位，从社区检出的病例还

有一定比例，社区传播风险依然存在。

新华社记者任超摄

### 迎新年 备货忙

2021年12月31日

日，消费者在超市双榆树店挑选水果。

元旦将至，北京各超市门店加大

蔬菜、鲜肉备货量，

保障元旦期间市场

供应。

新华社记者任超摄

## 过户声明

购买车辆晋BCR324的车主，请于见报之日起

15日内与原车主孟晓宇联

系（电话：18735265932），

到交警队车管所办理车辆

过户手续，逾期不办理者，

承担相应的法律责任，特

此声明。

## 遗失声明

●大同市佛教协会不慎遗失公章，声明作废。

●李胜不慎遗失绿洲西城S3区10号楼1单元1303

号房的购房收据，收据号：0047880，金额：10000元，

收据号：0044831，金额：344662元，及购房协议，协议

编号：0004400，金额：354662元，声明作废。

●王晨不慎遗失残疾证，证号：

14021119960102471344，声明作废。

●赵祥、李淑叶不慎遗失星港城11—2—1002的面积

差退款收据，收据号：0015109，金额：3913元，声明作

废。

●黄振波不慎遗失文博苑5楼1单元1901号（安置房）的办理入住手续通知书，声明作废。

## 广告热线

2023122

5105678